

CONTENUTI SPECIFICI DEL PROGRAMMA

CLASSE TERZA

Funzioni	CONOSCENZE
<p>Esprimere il possesso Parlare del proprio orario scolastico Parlare dei propri impegni settimanali/mensili Dire e chiedere dove si va Chiedere e dire l'età Dire quello che si può fare o cosa è necessario Raccontare un evento al passato Esprimere la data Parlare del tempo atmosferico Civiltà e cultura Periodi della letteratura russa (X-XIX sec.) Gli esponenti principali dei vari movimenti letterari A.S. Puskin (vita e opere) La figlia del capitano E. Oneghin Geografia della Russia Россия на карте мира Немного о географии России: горы, реки, озера, озеро Байкал, Москва, Санкт Петербург</p>	<p>Contenuti grammaticali</p> <p>Ripresa, approfondimento e rinforzo delle strutture grammaticali di base, con particolare riferimento all'uso dei casi al singolare e al plurale, sia per il sostantivo che per l'aggettivo Aspetto imperfettivo e perfettivo dei verbi (ripresa) Verbi di moti con principali prefissi La sintassi dei casi: ripresa e approfondimento Uso di НАДО, НУЖЕН, НУЖНА, НУЖНЫ Le forme impersonali Il pronomine relativo который Il genitivo con la data Il genitivo con le preposizioni: у, из, от, около, для, недалеко от, далеко от и т.д. Il dativo con le preposizioni: к, по L'accusativo con le preposizioni: в, на, за, через и т.д.</p>

III AL

RUSSO / COMPITI PER LE VACANZE

Ripasso/studio di grammatica e strutture presenti nei materiali integrativi (schede e fotocopie) forniti dalla insegnante.

LETTERATURA

Lettura integrale in italiano di:

F. Dostoevskij Le notti bianche

M. Bulgakov Il Maestro e Margherita

(edizioni varie, vedere in Biblioteca scolastica o nelle biblioteche).

Leggere i testi e rispondere alle domande. Consultare il dizionario.

Александр Сергеевич Пушкин

(1799 - 1837)

Прочитайте текст и ответьте на вопросы.

Текст

Велікий рýсский поэт Алексáндр Сергеевич Пúшкин родился в мае 1799 года в Москвë в образованной дворянской семье. Его отец хорошо знал литературу. Его мать была внучкой знаменитого слуги царя Петра I – африканца Ибрагима Ганибала. Пушкин, как и все дети из дворянских семей, учился сначала дома. Он очень хорошо говорил и читал по-французски. По-рýсски Пушкин говорил со своей женой – крепостной крестьянкой Ариной Родионовной. Она научила Пушкина рýсским скázкам. В двенадцать лет Пушкин поступил в Лицей для мальчиков из дворянских семей. Это была очень известная школа, которую открыл царь Александр I в 1811 году в Царском селе. Великая Французская революция и Отечественная война с Наполеоном произвели на лицейцев большое впечатление. В Лицее Пушкин изучал французскую и рýсскую литературу XVIII века и начал писать стихи. Своё первое стихотворение Пушкин опубликовал в 1814 году. В Лицее Пушкин познакомился с известным писателем Н.М.Карамзиным, подружился с В.А.Жуковским. Лицейские товарищи Пушкина И.И.Пущин и А.А.Дельвиг стали его друзьями на всю жизнь. После окончания Лицея в 1817 году Пушкин стал чиновником в Коллегии иностранных дел в Петербурге. Работа чиновника не нравилась Пушкину. Он интересовался театром, балами, среди его друзей были члены тайных политических обществ. В 1820 году была опубликована первая поэма Пушкина «Руслан и Людмила». В этой поэме-скázке поэт использовал рýсский фольклор. Поэма принесла Пушкину большую известность. Пушкин писал также политические стихотворения. В России была цензура, поэтому Пушкин не мог опубликовать эти стихотворения. Прогрессивные люди переписывали их от рук и учли наизусть. Царь Александр I узнал о

свободолюбивых стихах Пушкина. «Пушкина надо сослать в Сибирь. Он пишет возмутительные стихи, вся молодёжь наизусть их читает», - говорил царь. Друзья поэта просили царя смягчить наказание. В 1820 году Александр I приказал сослать Пушкина на юг.

Ответьте на вопросы:

1. Когда и где родился А.С.Пушкин?
2. Расскажите о его родителях.
3. Где учился Пушкин? Что он изучал дома?
4. Кто научил Пушкина русским сказкам?
5. Какие исторические события произвели большое впечатление на лицеистов?
6. Что изучал Пушкин в Лицее?
7. Когда Пушкин опубликовал своё первое стихотворение?
8. С какими писателями Пушкин подружился в Лицее?
9. Кто из лицеистов стал другом Пушкина на всю жизнь?
10. Где и кем работал Пушкин после окончания Лицея?
11. Чем он интересовался во время жизни в Петербурге?
12. Когда Пушкин опубликовал свою первую поэмую?
13. Почему Пушкин не мог опубликовать эти стихотворения?
14. Как прогрессивные люди могли узнать о стихотворениях Пушкина?
15. Куда царь сослал поэта?

Южная ссылка

(1820-1824)

В эти годы Пушкин много путешествовал по Кавказу, он жил в Крыму, Кишинёве, Одессе. В 1823 году в Кишинёве Пушкин начал работу над большим романом в стихах «Евгений Онегин». Пушкин в ссылке продолжал общаться с членами Южного тайного политического общества и писать политические стихи.

Летом 1824 года царь Александр I приказал перевести Пушкина в имение родителей поэта – село Михайловское. Пушкин продолжал работу над романом в стихах «Евгений Онегин», написал много стихотворений.

В Михайловском поэт узнал о смерти царя Александра I и о восстании декабристов в Петербурге.

Новый царь Николай I жестоко подавил восстание. Он приказал казнить пятерых декабристов, а остальных отправить в Сибирь. Среди декабристов было много друзей Пушкина. У декабристов при обыске нашли политические стихи Пушкина. Поэт ждал ареста. Но в сентябре 1826 года царь Николай I приказал Пушкину вернуться в Москву.

Ответьте на вопросы:

1. Сколько лет продолжалась южная ссылка Пушкина?
2. Где жил Пушкин в эти годы?

3. Когда Пушкин начал работать над романом в стихах «Евгений Онегин»?
4. Куда царь Александр I приказал перевести Пушкина летом 1824 года?
5. Расскажите о восстании декабристов. Как царь Николай I подавил восстание?

Александр Сергеевич Пушкин

(1827 - 1837)

Осень 1830 года А.С.Пушкин провёл в имении своего отца – деревне Болдино. Осень всегда была любимым временем года поэта. Осенью Пушкин особенно любил писать стихи. В Болдине Пушкин закончил роман в стихах «Евгений Онегин», написал много стихотворений, а также «Повести Белкина».

В феврале 1831 года Пушкин женился на Наталье Николаевне Гонcharовой и стал жить в Петербурге. Друзья Пушкина радовались его счастью: первый поэт России женился на первой красавице России. В 1830-е годы Пушкин серьезно изучал историю России, интересовался проблемой отношения гражданина и власти. В эти годы Пушкин создал многие известные произведения в прозе и в стихах. Исторический роман «Капитанская дочка» рассказывает о восстании крестьян под руководством Емельяна Пугачева. Это глубокое реалистическое произведение. В нем Пушкин показал жизнь дворян в XVIII веке, их психологию, трагическую судьбу Пугачева.

Последние годы жизни Пушкина были очень трудными. Царский двор начал интригу против поэта и его жены. За женой Пушкина открыто ухаживал французский офицер Жорж Дантес. Пушкин вызывал Дантеса на дuelль. 27 января 1837 года на дуэли Дантес смертельно ранил Пушкина. 29 января Пушкин умер. Поэта похоронили в селе Михайловском. А.С.Пушкин был и остается самым великим русским поэтом. Значение его творчества для русской и мировой литературы огромно.

Ответьте на вопросы:

1. Расскажите, почему осень была самым любимым временем года Пушкина.
2. Какие произведения написал Пушкин осенью 1830 года? Как стали называть осень 1830 года в творчестве Пушкина?
3. На ком женился Пушкин?
4. Что изучал Пушкин в 1830 годы?
5. О чём рассказывает роман «Капитанская дочка»? 6
6. Расскажите о последних годах жизни Пушкина.
7. Как и когда погиб А.С.Пушкин?
8. Где похоронен А.С.Пушкин?

Роман в стихах «Евгений Онегин» (1823-1830)

Текст

Основные темы и образы романа в стихах «Евгений Онегин»

Главный герой романа Евгений Онегин – это молодой богатый аристократ. Он – образованный и умный человек. Он живёт в Петербурге и ведёт светскую жизнь: гуляет в парках, ездит в театр и на балы. Онегин не верит в высокие чувства – в любовь и дружбу. Онегин одинок в жизни, ему всегда скучно. Он сам понимает, что в его жизни нет большой цели. Пушкин пишет, что у Онегина «резкий, охлаждённый ум». Из Петербурга Онегин уехал в деревню, в свое имение. Он надеялся, что жизнь в имении будет интересной. Но скоро ему и там стало скучно. Его соседи были неинтересными людьми. Вскоре в соседнее имение из Германии приехал Владимир Ленский. Ленский – молодой поэт, мечтатель, идеалист. Он верит в вечную любовь и дружбу. Онегин и Ленский стали друзьями. Рядом в своем имении жила семья Лариних. В этой семье было две дочери: старшая – Татьяна и младшая – Ольга. Ольга Ларина – молодая, красивая и легкомысленная девушка. Она – невеста Владимира Ленского. Ленский с детских лет любит в Ольге свой идеал. Татьяна Ларина – серьезная, задумчивая, поэтическая девушка. Она читает любовные романы XVIII века и мечтает о высокой любви. Пушкин называет Татьяну «нежной мечтательницей». Татьяна полюбила Онегина с первого взгляда и написала ему письмо о своей любви. В то время это был смелый и необычный поступок для молодой девушки. Онегину понравилась Татьяна, но он не хотел связывать свою жизнь, он хотел быть свободным. Во время свидания в саду Онегин сказал Татьяне, что он не может полюбить ее, что ему будет скучно в семейной жизни. Татьяна не очень хорошо поняла объяснения Онегина. 25 января были именные Татьяны. В доме Лариних был большой бал, приехали гости. Онегин и Ленский тоже приехали к Лариним. Но Онегин не любил шумные праздники, где было много гостей. Поэтому Онегин решил позлить Ленского: именно Ленский уговорил Онегина приехать к Лариним. Весь вечер Онегин танцевал только с Ольгой. Легкомысленной Ольге нравилось внимание Онегина. Ленский подумал, что его невеста больше его не любит. На следующее утро Ленский послал Онегину вызов на дуэль. Онегин сначала хотел извиниться перед своим другом. Но он боялся, что светское общество назовет его трусы. Поэтому он принял вызов и на дуэли убил Владимира Ленского. После дуэли Онегин уехал путешествовать по России. Ольга вскоре вышла замуж за офицера и уехала. Татьяна осталась одна. Однажды, во время прогулки Татьяна пришла в имение Онегина и прочитала его книги – произведения английских и французских писателей-романтиков. И Татьяна поняла, что Онегин похож на героев этих произведений: он – человек с холодной душой. Он не знает, для чего он живет. Мать Татьяны увезла дочь в Москву. Она хотела выдать Татьяну замуж. Однажды на балу Татьяна познакомилась с богатым князем и вскоре стала его женой. Через несколько лет Онегин вернулся в Петербург. Ему 26 лет, но он одинок и разочарован в жизни. На балу он встречает Татьяну. Она стала блестящей светской дамой. Все восхищаются Татьяной. Онегин понял, что любит Татьяну. Он написал ей письмо о своей любви. Татьяна не ответила ему.

Прошлá зимá. Онéгин мечтál о том, что Татьяна полюбít егó. Однáжды он приéхал к ней в дом. Татьяна читáла егó письмó и плáкала. Татьяна сказáла емú, что с ráдостью вернúла бы прóшлое. Ей не нráвится Петербúрг и светская жизнь. Онá всё ещё любит Онéгина, но онá зáмужем и бýдет вернá своему мýжу. Татьяна ушлá. Онéгин понял, что остался одíн.

Ответьте на вопросы:

1. Расскажите о главном герое романа в стихах «Евгений Онегин». Какой он человек?
2. Почему Онегин уехал из Петербурга в деревню?
3. Что вы знаете о Владимире Ленском?
4. Расскажите об Ольге Лариной.
5. Что вы знаете о Татьяне Лариной?
6. Как ответил Онегин на письмо Татьяны?
7. Что случилось в день именин Татьяны?
8. Почему Онегин не захотел извиниться перед своим другом?
9. Что случилось с Ольгой Лариной после гибели Ленского?
10. Когда Татьяна поняла характер Онегина?
11. Почему мать Татьяны увезла дочь в Москву? За кого вышла замуж Татьяна?
12. Изменился ли характер Онегина, когда он вернулся в Петербург?

E... buone vacanze!